

DOI MONȘTRI SACRI, ÎNTR-O APARENT PARADOXALA RELATIE DE AFECTOASA CONTROVERSA • COSÎNZEANA ÎN BASARABIA • Piața suedeză așteaptă produse românești • UN GESTIONAR FACEA EXCURSII ÎN STRAINATATE • În laboratorul de materie cenușie al mineritului.

FAX

■ BELGRAD. Proiectul de acord asupra Bosniei și Herțegovinei, elaborat sub egida Comunității Economice Europene, aprobat miercuri la Sarajevo de liderii celor trei etnii — musulmană, sârbă și croată — prevede, în principiu, ca această republică să devină un „stat format din trei

unități constitutive, fiecare fondat pe criteriile naționale” — relatează agenția France Presse.

Documentul, intitulat „Declarație asupra principiilor privitoare la noi soluții constituționale pentru Bosnia și Herțegovina”, a fost publicat simultan la Sarajevo și Belgrad. Potrivit proiectului, Bosnia și Herțegovina vor continua să existe în frontierele actuale și nici guvernul central, nici guvernele regionale nu vor încuraja pretențiile teritoriale față de statele vecine. Parlamentul țării va fi bicameral, iar instituțiile de stat vor trebui să reflecte proporțiile etniilor în totalul populației.

■ VIENA. Autoritățile austriece și germano-au reușit, la sfârșitul săptămânii trecute, să dezorganizeze o rețea internațională de droguri, arestând opt persoane și confiscând cocaină în valoare de aproximativ 1,7 milioane de dolari, în cursul unor acțiuni conjugate pe teritoriile ambelor țări — relatează AFP, citind surse ale poliției austriece. Rețeaua de traficanti opra din 1991 și tranzita drogurile prin teritoriul austriac.

■ WASHINGTON. Statele Unite sînt hotărîte să folosească canalele diplomatice ale Națiunilor Unite mai degrabă decît să utilizeze forța în vederea eliminării armelor de distrugere în masă ale Irakului, a anunțat ministrul american al apărării, Dick Cheney — citat de Reuter.

■ BUENOS AIRES. Bilanțul victimelor atentatului cu exploziv comis marți împotriva ambasadei israeliene din Argentina era miercuri în creștere, fără a se putea indica numărul exact al celor care și-au pierdut viața.

Ultimele bilanț oficial comunicat ieri de poliția din Buenos Aires menționa — în afară de cei peste 250 de răniți — șase morți identificați, între care trei membri ai ambasadei, trei cadavre neidentificate și două capete găsite despărțite de trup, deci s-ar părea că în total 11 morți. Pe de altă parte, secretarul Curții Supreme de Justiție a Argentinei a afirmat că „au fost ucise cel puțin 20 de persoane”.

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV

NR. 581

VINERI,

20 MARTIE

1992

4 PAGINI • 10 LEI

Prioritate - pămîntul!

De vorbă cu dl
CONSTANTIN FLOREA,
primarul comunei
Băcia

— Stimată dle Constantin Florea, deși numai la al doilea tur de scrutin, cetățenii comunei Băcia v-au dat votul pentru a fi în fruntea lor, pentru a fi primarul lor. Vă solicităm să ne spuneți cu ce gânduri și luată conducerea comunei?

— Cu gândurile cele mai bune pentru a definitiva aplicarea legii pămîntului, care este prioritatea priorităților și la noi. Să încheiem împărțirea pămîntului la oameni, înminarea certificatelor de proprietate, atribuirea din suprafețele de rezervă a unor terenuri pentru cetățenii care nu au pămînt.

— Dar mai este o prioritate...

— Știu la ce vă gândiți — compania agricolă de primăvară. În toamnă s-au făcut ceva arături, le continuăm, oamenii duc gunoii în câmp, seminte am asigurat, unele lucrări de curățare și fertilizare s-au făcut și pe pășuni. Cum timpul este tot mai bun, proprietarii pămîntului au ieșit la lucru. Doar este în interesul lor, al nostru, al tuturor.

Dar Băcia, satele așezate în jurul comunei trebuie să fie și mai bine gospodărite.

— Avem gospodari buni. Împreună cu dumnealor am stabilit cum să facem ca fiecare gospodărie, drumurile, podurile, și podetele să arate așa cum stă bine unor gospodari de feunte. Vom rezolva problema scuturării autobuzului pe traseul Simeria — Băcia — Petreni — Timpa — Toția — Simeria. Încercăm alte multe rezolvări, unele destul de grele și îndrăznețe: betonarea drumului Băcia — Petreni, extinderea rețelei de apă potabilă, începerea demersurilor în vederea introducerii gazului metan, multe altele.

— Ați zis bine: grele și îndrăznețe...

— Dar primăria, consiliul comunal, în strînsă înțelegere cu toți sătenii noștri, cu sprijinul Prefecturii județului, al celor care au răspunderi în efectuarea lucrărilor de pe raza comunei, nutrește speranța și încrederea că vom reuși. Repet, facem totul în folosul nostru.

GIL I. NEGREA

Filmul acesta, **Exercițiu de admirație**, e un document extraordinar. Poate ne-a contrariat, poate nu sîntem în acord cu viziunea unuia sau a altuia dintre protagoniști, dar el rămîne o valoare de patrimoniu. Ar trebui păstrat la Banca Națională, în același seif cu tezaurul. Furi să nu-l fure, focul să nu-l strice. Imaginea semnată de C. Chelba, șocantă unori, indiscretă alteori, e mereu insolită, revelatoare și totodată vag enigmatică. Iar vocea lui G. Liiceanu, caldă și ponderată, venită tot timpul din off, intermediază fantasticul dialog al celor doi gînditori, reactivându-le amintirile, incitându-i cu discreție, provocându-le confesiunea și obligându-i la o sinceritate spontană.

Cît despre cei doi monștri sacri, ei s-au aflat dintotdeauna în aparent paradoxala relație de afectuoasă controversă. Ciocan, scepticul, ca sceptic

CONTRAPUNCT

Scepticul și misticul

a început încă din adolescență, cînd a avut revelația hamletiană a hircilor dezgropate în cimitirul din Rășinari. Ca toți cei din strălucita sa generație, a trăit o adevărată bulimie a lecturii, care i-a adîncit scepticismul și l-a decis să nu slujească nimănui. A sîhăstrit la Paris, unde, negînd totul, a clădit o operă și a devenit cel mai mare

stilist al Franței, dobîndindu-și o notorietate universală de care e conștient cu detașare. Trăiește în aceeași mansardă boemă, își deschide sertarul tră-

gînd de o șoară, se plimbă solitar prin parcul Luxemburg și a rămas tot sceptic. Dar puțin obosit, obosit de atîta neație, cum singur spune. Răspunsurile sale sînt ezitante, ca și cum și-ar căuta cuvîntul românesc — și probabil chiar îl caută — se mai ajută cu cite o vorbă franțuzească, are ticuri verbale — „întelegi...” — se frîmîntă, are

răstimpuri de tăcere. Dar singele apă nu se face, căci, cînd își amintește ce i-a spus, cam de sus, Camus — să facă un efort pentru a intra în circulația ideilor — în el se trezește din somnolență ciobanul din Rășinari și-l suduie pe ilustru franțuz, mucalit și retrospectiv, în cel mai autentic stil național. Ar vrea să revadă Rășinari? Ezitare, frîmîntare, nu știe. Dar pe Petre Țuțea? Elu-dează răspunsul direct: „Am îmbătrînit amîndoi...”. Nu, mai curînd nu. Evită revederile: nici Spania, una dintre marile iubiri, nu mai vrea s-o revadă, preferă să-și păstreze intactă puritatea imaginii dinții...

RADU CIOBANU

(Continuare în pag. 2-a)

Răspuns către un anonim

Un cititor al ziarului nostru, din Deva, ne trimite o scrisoare nesemnata, în care ne întreabă cine din satul Ripaș a fost ales consilier în Consiliul local al comunei Turdaș. Îi răspundem pe această cale ca pe listele de candidați pentru alegerile locale au fost înscrși cinci cetățeni. Doi din partea Frontului Sal-

vării Naționale și trei din partea Convenției Democratice (unul pentru funcția de primar). Ei bine, nici unul dintre cei cinci n-au intrat în cele două tururi de scrutin, numărul necesar de voturi pentru a fi aleși. Deci, Consiliul local Turdaș n-are nici un consilier din satul Ripaș.

Festival interjudețean de satiră și umor „Liviu Oros”

În memoria atît de cunoscutului creator și interpret hunedorean de satiră și umor, cel care a fost îndrăgitul Liviu Oros, factorii culturali județeni — Inspectoratul Județean pentru Cultură, cu sprijinul Filialei Deva-Petroșani a U.A.P., al Casei de Cultură Deva, al Centrului Județean de Conservare și Valorificare a Creației Populare, a inițiat Festivalul Interjudețean de satiră și umor „Liviu Oros”. Manifestarea este găzduită de Casa de Cultură Deva, în zilele de sîmbătă și duminică (21-22 martie a.e.) și cuprinde două secțiuni: una de interpretare, reunind grupuri de satiră și umor, interpreți individuali din 17 județe ale țării, și o secțiune de creație ce va cuprinde în cadrul unei expoziții 80 de caricaturi din întreaga țară, precum și din Anglia și Franța.

Președintele juriului festivalului — secția de interpretare — va fi cunoscutul om de teatru, dl Valentin Silvestru, președintele Asociației Umoriștilor Români. Programul desfășurării festivalului este următorul: sîmbătă, ora 11, la Galeria de Artă „Forma” din Deva — vernisajul expoziției de caricatură, ora 17 — spectacol-concurs la Casa de Cultură Deva, care continuă duminică, ora 11, iar la ora 17 va avea loc Gala Laureatilor.



În așteptarea primăverii...

Foto PAVEL LAZA

FLASH!

● „SATYRICON” LA CRAIOVA. Grupul de satiră și umor al Clubului „Siderurgistul” din Hunedoara a participat de curînd la un binecunoscut Concurs interjudețean de satiră și umor, cel de la Craiova. Alei, formația a ocupat locul al II-lea. Felicitări! În momentul de față se fac intense pregătirile pentru participarea la Festivalul de satiră și

umor „Liviu Oros” organizat de județul nostru. (M.B.)

● LA ARTA MODEL. La parterul complexului Kogălniceanu din Deva funcționează un magazin cu dublă funcționalitate: vinzare cu amănuntul pentru confecții, marochinărie, încălțăminte și centru de primire a comenziilor pentru tricotațe. Unitatea aparține Cooperativei „Arta model” și are un aport însemnat la realizarea profitului ambutelei firme. (E.S.)

● APROAPE 40 DE ANI ȘOFER. Așa a trăit nea Sandu

Mănăstire, pînă de curînd angajat la Autobaza Deva (actualmente „Coratrans”), „Zece autobuze uol le-am dus de la rodaj la casare. Cîți oameni am transportat nu știu. Astăzi sînt pensionar. Lingă copiii mei: Nicolae, Veronica, Ionel și Pavel. Și lingă cei șapte nepoței, bîneînțele” (Gh.I.N.)

● VOR DA SOCOTEALA. Vasile Conesche din Docșoia,

lași, și Tatiana Mariana Pleșbecer, din Crișelor, au săvîrșit, pe timp de noapte în cursul lunii februarie 1992, mai multe furturi. Banurile sustrate se ridică la valoarea de 22.000 de lei. Poliția din Brad i-a surprins cu prada, recuperînd-o, iar cei doi au fost arestați preventiv și vor da socoteală în fața instanței. (A.I.)

● PRIMAR ARESTAT. De la Procuratura județului Hunedoara au fost informați că primarul comunei Bunila, Victor Harbăla, este arestat. Motivul? Delapidarea sumei de 150.000 lei, bani ce reprezintă taxa pentru pămînt plătită de locuitorii comunei, care au fost folosiți în interes personal de către primar. (N.T.)

FAX

UNA PE ZI

— Mamă, nu mai vreau să-mi văd soțul.
M-a lovit!
— Cum așa? Nu-i plecat la București?
— Așa am crezut și eu...

„Ce noroc să fii român...” (oare?!)

Am fost întrebată, nu de puține ori după publicarea în '90 a foiletonului „Să nu uităm Basarabia! Să nu uităm Bucovina!” dacă rădăcinile-mi sînt într-acele locuri. În sprijinul prezumției venea și numele meu mic.

De fiecare dată întrebarea m-a ulmit. Nu nu vin de peste Prut! Nu l-am trecut — eu sau înaintașii — nici într-un sens, nici într-altul. Dar dispoziția mea naturală este să-mi iubesc țara. Și în ciuda „petelor albe” din manualele de istorie și geografie — ale mele și ale altor alte generații — am știut că pămînt românesc se-ntinde și dincolo de fruntarii. Pămînt și oameni! Da, nu fost lacune în manuale! Dar versul Doinei eminesciene a ars „de la Nistru pînă la Tisa...”. Iar urmele cetăților morelului Ștefan nu — au pierdut nici la Hotin, nici la Soroca, nici la Chilia... Adică tot dincolo de fruntarii...

Am cutezat a scrie despre oamenii acum instrăinaților locuri doar după ce i-am cunoscut. Fie că pleaseră de acolo din prunze, fie că începuseră a veni doar în anii din urmă. Și de fiecare dată lăsam, cu bună știință, ceva la o parte. Ceva care-mi tulbură mințile. Și care, odată spus, ar fi înțeles confuzia în miezul căreia se afla problema așa-zisei Republici Moldova.

M-au durut, în primul rînd numele rusești cu care mi s'au dat numele și-au botezat copiii — Igor, Serghei, Alla — și necunoașterea, de către copiii — cu nume rusești, a rostirii românești. „De ce?” — am întrebat. „Pentru că n-aveam cu cine vorbi! Desigur cu buneli”. „Acesta a fost mersul lucrurilor — imi vei spune, poate. Spre a pătrunde în scoli superioare, spre a avea un loc de muncă, trebuiau să vorbească foarte bine rusese! Să admitem, la rigoare! Dar, oare, între pereții ca-

sel, cu tata și mama, n-ar fi putut tăifăsuți în „limba bunecilor”?! Carența de exprimare — scrisă și orală — în românește, am constatat-o nu numai la copiii de azi, ci și la cei de ieri. La Prut, în vara anului trecut, din grupuri de cinci—șase persoane mature (30—40 de ani), cam una rupea, sau chiar vorbea, românește, erijindu-se în translator ad-hoc. În vremea asta, ceilalți imi zîmbeau stînjeniți.

Tot de la ei, cei rămași dincolo, și nicidecum din culise de presă ori parlamentare, am aflat că scindarea e triplă. Dacă unii doresc unirea cu Țara, alții se manifestă pentru relații apropiate cu Moscova, iar alții, culmea nerușinării! — speră într-o Moldovă independentă de la Nistru pînă la... Carpați! Și tot de la omul de rînd cunosc piedicile puse în calea hotărîrii de a ridica școlii românești, de a-și trimite copiii la noi sau de a veni ei înșiși încoace.

La Congresul Asociației „Pro Basarabia și Bucovina”, ținut la Alba Iulia, impresiile anterioare mi s-au confirmat, devenind certitudini. Triste certitudini, de care eu bucurie m-aș fi lipsit. Interese... Meschinărie... Am avut aici posibilitatea de a-mi verifica opinia privitoare la Unire. Unire la care doar Frontul (acum Democrat și Creștin) — prin membri și simpatizanți — aderă. Asemenea mie, și celor prezenți la Alba Iulia ideea de transformare a pămîntului dintre Prut și Nistru în țară de sine-stătătoare li se părea aberantă. Dacă pactul Ribbentrop—Molotov a fost dezacuat, de ce nu i se restituie României ceea ce i s-a luat în '39—'40? A-liea Basarabia, Nordul Bucovinei și Ținutul Herța! De ce tratativele cu Moscova nu le poartă Bucureștiul, capitala țării furate, ci Chișinăul — capitală inventată?! În fapt, doar oras mal răsărit al unei părți de țară! De ce

România nu reintră în granițele ei firești, în baza unui simplu procedeu de drept internațional — acel arhicunoscut RESTITUTIO IN INTEGRUM?!

„Graba strică treaba!” — mi s-ar putea reproșa. „Mai întâi independență! Apoi recunoaștere la ONU! Și doar într-un târziu, cînd va fi să fie, unirea cu România! Cu pași mici! Și cu moldovenească înțelepciune!”.

Cu complicații inutile — cutez a replica eu. Care vor naște un nod gordian de a cărui tăiere cine știe dacă, și cînd se va încumeta cineva!

Lipsa de strîmbătate a gîndului meu, alăturat celorlalte de același fel, s-a dovedit în zilele din urmă! Inșingerată și intristătoare dovadă...

Documente istorice a cărora ignorare constituie un sacrilegiu

- Actul Unirii de la Chișinău, din 27 martie 1918
- Tratatul de la Paris, din 28 octombrie 1920
- Convenția sovieto-română, din 3 iulie 1933, prin care se recunoaște apartenența Basarabiei la România
- Garanțiile din aprilie 1939, date de Anglia și Franța, privind hotarele României
- Documentul R. 2836, din 8 februarie 1944, prin care Departamentul de Stat al S.U.A. se opune anexării de către U.R.S.S. a Basarabiei, Bucovinei și Herței
- Rezoluția senatorilor americani, Larry Pressler și Jesse Helms, din iulie 1991, prin care ste sprijinită reunirea Basarabiei, a Nordului Bucovinei și a Herței, cu România

În Siberia — căutînd deportații și neodeportații români (I)

Prin voința lui Dumnezeu, în vara și-n toamna anului 1990 am fost în Siberia, la un prim contact cu deportații noștri din perioada 41—53, dar și cu neodeportații din vremile mai recente.

Poporul român înșingerat se coboară de pe cruce. Palma dreaptă, pe lemnul crucii — Bucovina de Nord; Cea stîngă — județele din sudul Basarabiei; fruntea încununată de spini — Republica Moldova; înlîna și trupul — de la samavolnică granță de peste Prut, pînă în partea de apus a României. Și fiecare deportat în parte, la fel ca noi toți, este un crucificat, dar cu o suferință înzecit mai mare decît a celor rămași în vatra locurilor natale.

În 1939, Germania și U.R.S.S. au convenit să-și împartă Europa așa cum se împart felile de pepene — una mie, una ple. E vor-

● ASOCIAȚIA „PRO BASARABIA ȘI BUCOVINA”. Fondată la Bruxelles, în urmă cu 16 ani. Numără mii de membri, din diaspora românească, răspîndiți în 25 de țări. Președinte fondator — dl NICOLAE LUPAN

● SOCIETATEA BUCUREȘTI—CHIȘINĂU. Activitatea debutează la 23 decembrie 1989, printr-un mesaj către Moscova, mesaj ce prezintă oficialitățile sovietice asupra inoportunității trimerii de trupe în România. Președinte — dl GHEORGHE GAVRILA COPIL

„... într-o lacrimă cerească”

LEONIDA LARI. DI Snegur ar trebui să știe că „deșteaptă-te” nu înscănină numai „a te scula” din somn, ci și un îndemn de a-ți păstra mereu trează conștiința de sine... afirmația sa a fost o jignire a sentimentului național și o măturie că antiromânismul implantat de imperiul sovietic în sufletele românilor din teritoriile ocupate și anexate în 1940, dăinuie chiar și în sferile cele mai înalte...

Născut în ținutul moților, Gheorghe Gavrila Copil este, chiar de la înființare, președinte al Societății Culturale București — Chișinău. Absolvent al facultăților de Filologie și Teologie, profesor și om de literă, Ghe. G. Copil este autor al mai multor romane, dintre care cele mai cunoscute sînt: „Cum e, Doamne, pe cruce?” (1977), și „La apus de soare” (1978). Un alt roman al domniei-sale încă mai zace „arstat” în sertarele fastului consiliu al securității statului.

Operă literară sau activitate în slujba românismului — totul se naște din convingerea că neamul nu poate fi decît distinctă melodie de orgă în concertul popoarelor europene. Nimeni dimprejurul nostru nu-și are istoria zidită din generație în generație, vreme de milenii. Se cere căutată doar știința apropierei de neamul-lezaur.

„Sîntem un atol spiritual pentru mileniul ce vine” — imi mărturisea dl Ghe. G. Copil. „Pentru atunci cînd în Europa nu se va mai juca jocul armelor, ci stăpin va fi doar spiritul!”. Mînat de grija zecilor de mii de deportați români, dl Copil pornește în căutarea acestora, străbătînd pustietăți ale îndepărtatei Siberii. Impresii cutremurătoare din febrila căutare sînt cuprinse în volumul memorialistic „În Siberia — căutînd deportații și neodeportații români”. Vă propunem, stimați cititori, spre luare-aminte, dramaticele note de călătorie ale românului ardelean pornit în căutarea fraților.

Personalități... opinii

NICOLAE LUPAN. „Mă întreb de ce au nevoie actualii conducători de la Chișinău să dezmină o versiune privind reunirea Basarabiei cu țara mamă România, sub pretextul că poporul va fi acela care va decide? I-a întrebat cineva pe basarabeni, la 1940, dacă doresc să intre în componența Uniunii Sovietice? Despre ce referendum poate fi vorba? Copiii și părinții nu se aleg, nu se vind la licitație!” „La noi (în România — n.r.) se trăiește mai rău Jandarmii români băteau mulți cei care au sărit din cauza imperialismului în acela al eliberatorilor de carieră Există o clasă (clasă plus castă) vinovată de scindare Moldova Mare” este o găselniță sarabeni, prin deportare,

inchisori, lagare de concentrare! Independența Moldovei este viabilă doar în cadrul României Așa-zisa independență a Basarabiei nu este decît o miopie politică Recunoașterea independenței Moldovei de către Guvernul român constituie o gafă. VALERIU MATEI (parlamentar la Chișinău). Dacă pierdem trenul istoriei, nu ne vor ierta urmașii Asemenea clipe sînt rare în istorie S-a ajuns azi la un reflux al mișcării de eliberare națională, datorită rău Jandarmii români băteau mulți cei care au sărit din cauza imperialismului în acela al eliberatorilor de carieră Există o clasă (clasă plus castă) vinovată de scindare Moldova Mare” este o găselniță sarabeni, prin deportare, KGB-istă.

Născut în...

... Mă urmărește, decenii de-a rîndul, chipul unui copac uitat la o răscruce. Tot stă și stă copacul acela, cu frunza veșnic colbăită de trecători, cu tulpina jerpelită de coastele vitelor, cu crengile înmuiate în dor și jală. E o muncă grea, aproape imposibilă, pentru o frunză ce vrea să vadă oarecum de la distanță copacul din care a răsărit și de care se mai ține. Dar, pe de altă parte, sîntem ajunși la acel hotar de vremuri peste care nu se poate trece, de nu vom ști cine sîntem, de unde venim și încotro ne ducem...

Firește, într-un secol ce a cutremurat civilizații milenare, la ce s-ar fi putut aștepta un sărman copac crescut la o răscruce? Ne mai ținem, însă. Rezistăm în timpul viforului, înverzim, cînd vine vremea înverziturii. Ceea ce, însă, ne preocupă astăzi pe toți e coloana vertebrală a poporului. La ce oră a zilei sale o fi ajuns neamul nostru? Sîntem la amiază?! O fi trecut binișor de amiază?! Bate cumva clopotul spre seară?! Ne paște amurgul din zare?!... (Ion Druță)

Pagină realizată de NATALIA VASIU

20	PROG
10,00	Ac
10,20	Ca
10,30	Fi
12,00	Su
13,00	Or
14,00	Ac
14,20	M
14,40	M
15,10	Bi
16,00	Li
16,30	M
16,45	Tr
16,55	Ac
17,00	Er
18,00	Pr
18,45	Vi
19,05	Vi
19,30	De
20,15	Fi
21,15	Pe
22,15	Si
23,00	Ac
23,15	To
23,50	Ge
0,20	Ro
16,00	Ac
16,15	De
16,40	Tr
17,10	Da
20,00	St
21,00	M
21,30	TV
22,00	TV
22,35	BF



ANIVERSARI

● CU toată dragostea, urăm scumpului nostru Petruț Emariel multă sănătate și un călduros „La mulți ani!”. Mămica Lenuța, frățiorul Cătălin și bunicii Emil și Maria. (1807)

● MULTA sănătate și un sincer „La mulți ani!” urăm dragei noastre Indrieș Ileana. Nașa Lenuța și copiii Emanuel și Cătălin. (1807)

VINZARI — CUMPARARI

● MAGAZINUL 21 IMPEX SRL Deva, str. Libertății, bl. 4, vă oferă servicii de consignatie cu comision sub 10 la sută. Telefon 16043. (1760)

● S.C. „COMERT TOTAL V & S” SRL Deva, str. O. Goga, nr. 9, telefoane 15345, 11412, vinde en gros țigări, pepsi, și—și, 7-UP din import. (1832)

● VIND Golf Automatic, Dacia 1300 și televizor Diamant. Deva, Kogălniceanu, F. 3, ap. 14. (1711)

● VIND apartament trei camere, valută, sau schimb cu București. Deva, telefon 21047. (1821)

● VIND motocicleta MZ-250 sau schimb cu televizor color. Deva, telefon 27496, după ora 16. (1819)

● VIND autobasculantă Savier 6,5 tone, cu multiple piese de schimb. Informații zilnic, Cristur, telefon 71655. (1820)

● VIND ambielaj Trabant original. Deva, telefon 25272. (1817)

● VIND ARO 243 și microbuz VW Diesel. Deva, telefon 27479, între orele 20—22. (1608)

● VIND urgent Dacia 1310, fabricație 1984. Deva, telefon 21139. (1825)

● VIND mașină de cusut Ileana Deva, telefoane 28353 sau 28681. (1826)

● BRIGADA C.A.P. Archia vinde prin licitație publică, în data de 29 martie 1992, ora 11, grajd, săvăn oi, magazie, cazan țuică. (1823)

● VIND Dacia 1310, an fabricație 1988, 30.000 km, neînmatriculată. Deva, telefon 16158. (1815)

● VIND motor și transmisie de tractor 650, stare foarte bună. Relații — orașul Vulcan, str. Al. Viitorului, bl. 2, sc. 2, ap. 13. (1835)

● CUMPAR Dacia 500. Deva, telefon 16397, după ora 15. (1814)

● VIND 2 verighete, 18 k, 4 arcuri, 4 telescoape de Dacie, chitară — toate noi. Deva, telefon 20456. (1834)

● VIND casă și grădină în Peștișu Mare, nr. 130. Informații după ora 16. (1812)

● VIND televizor color TEC nou, videorecordere Schneider, National, magnetofon Kasthan, prețuri avantajoase. Deva, telefon 18587. (1827)

● VIND video Samsung. Informații Deva, telefon 16825, după ora 16. (1824)

● VIND Xerox A 4. Hunedoara, telefon 13673. (1811)

● VIND Dacia 1100, stare foarte bună. Relații la telefon 18216, Deva. (1810)

● VIND televizor Diamant nou și video Mitsubishi, stare perfectă. Orăștie, telefon 41871, Stoica. (1804)

● CUMPAR apartament cu 3 camere în Hunedoara, zona O.M., sau Micro I. Telefon 957/11252. (1831)

● VIND vioră germană, 150 ani, perfectă stare. Simeria, telefon 61540, între orele 8—11. (1833)

● VIND transformator sudură și cuptor electric import. Deva, telefon 24587. (1830)

OFERTE DE SERVICII

● TRANS EUROPA — Sibiu, str. N. Bălcescu, nr. 41, telefon 11296, efectuează transport de persoane și mărfuri (lăzi) în Germania, în fiecare zi de marți a săptămânii. Întoar-

ceră — vinerea. Obținem asigurare medicală în Germania. (1820)

● FIRMA „TRANSILVANIAN HOLIDAYS SRL” transportă persoane în Germania. Informații la telefon 24950, între orele 19—22. (1035)

● S.C. ATLAS ROM SRL Deva angajează menajere. Relații la telefon 13756, zilnic, între orele 16—22. (1803)

● PREDAU ore franceze pentru elevi, clasele I—VIII. Deva, telefon 21629. (1838)

● CAUT femeie 40—60 ani, pentru menaj și ajutor gospodăresc la Măceu. Telefon 957/61138. (1813)

DIVERSE

● CU autorizația nr. 6430, din 11 martie 1992, eliberată de Prefectura județului Hunedoara, a luat ființă Activitate Independentă „S.O.S.O.”, cu sediul în Deva, reprezentată prin Dumitrașcu Livia Viorica, avind ca obiect de activitate achiziționarea și comercializarea produselor alimentare, nealimentare, bunurilor de larg consum, produselor industriale indigene și import intrate legal în țară. (1837)

PIERDERI

● PIERDUT legitimație de serviciu, eliberată de I.T.A. Orăștie, pe numele Moldovan Nicolae. O declar nulă. (1805)

COMEMORARI

● SE implinise 11 ani de la trecerea în neființă a celei care a fost o bună soție, mamă și bunică, SAVETA PREJBAN din Totești. Soțul, fiul, nurile, nepoții și toți cei dragi nu o vor uita niciodată. Comemorarea duminică, 22 martie 1992, la biserică ortodoxă din Totești. (1806)

● INDURERATE gânduri, duioase și triste amintiri, acum la împlinirea a 2 ani de când purtăm în suflet durerea despărțirii de neulțatul și dragul nostru fiu, soț și tată

FLORIN COPOS. Comemorarea în 22 martie, ora 13, la cimitirul din Brad. Vei rămâne veșnic în sufletele noastre. (1647)

DECESE

● PREOTUL Șuiga Victor îl va plinge tot restul vieții sale pe iubitul său tată.

SABIN,

cel care i-a îndrumat pașii spre sfânta taină a preotiei. Bunătatea și dragostea sădită în inima nuroii Cornelia și a nepoților Paul și Emanuel vor rămâne spre veșnică amintire. (1828)

● SOȚIA Cornelia anunță trecerea la cele veșnice, după o grea și îndelungată suferință, a celui care a fost cantorul bisericii ortodoxe din Rădulești.

SABIN ȘUIGA

Înmormintarea azi, 20 martie, ora 13. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (1828)

● SOACRA Simina, cumnată Aurel și Viorica, precum și nepoții Florin, Mărioara, Cosmin și Doru sint alături de Cornelia la greaua durere pricinuită de decesul soțului ei, cantor

SABIN ȘUIGA,

și îi împărtășese durerea. (1828)

FILIALA DACIA SERVICE DEVA

Comercializează autoturisme din gama

● Dacia și Olteit

și asigură desfacerea acestora către populație, la sediul său din Deva.

Ordinea de vânzare se stabilește în funcție de solicitările depuse la secretariatul unității.

Informații și relații suplimentare la telefoanele 18840, 25840, 25841. (317)

ASOCIAȚIA TERITORIALĂ A HANDICAPATILOR NEUROMOTORI

Secțiunea tineret convoacă adunarea generală a asociației în data de 21 martie 1992, în sala de festivități a Primăriei municipiului Deva, ora 10. (324)

REGIONALA DE CAI FERATE TIMIȘOARA SECȚIA 15 DEVA

ANUNȚA închiderea pasajului la nivel pe drumul DC 129 A, Cap. Y, stația Mintia, km. 488+760, luni, 23 martie 1992, între orele 8—16, și a drumului industrial de la km. 490+050, Termocentrala Mintia, în ziua de 25 aprilie 1992, între orele 8—20. (329)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CARMETAPLAST” S.A. DEVA

OFERĂ SPRE VÎNZARE :

● Ax abricht

Utilizare :

La prelucrarea cherestei prin așchiere : realizează suprafețe plane cu ajutorul a 3 cuțite ; tăiere și canelare cu circularul ; găurire cu burghiul.

Caracteristici tehnice :

— Lungime cuțit 300 mm
— Diametrul ext. la montarea cuțitelor 110 mm
— Diametrul int. al discului circular 32 mm
— Mandrina Morse 2
— Diametrii burghiului 16 mm
— Dimensiuni cureau trapezoidală (1 p x h) 8,5 x 8 mm

● Ax circular

Utilizare :

La debitarea cherestei ; polizări metalice ; curățire cu disc de sirmă ; lustruire cu disc textil.

Caracteristici tehnice :

— Lungimea axului 400 mm
— Diametrul max. al discului circular 500 mm
— Lățimea max. a locașului de fixare a discului 25 mm
— Secțiunea cureau trapezoidală (1 p x h) 8,5 x 8 mm

● Dispozitiv de montat planetare

Utilizare :

Pentru punerea la loc a transmisiei la autoturismul tip DACIA 1300.

● Dispozitiv de extras cuzineti

Utilizare :

Pentru extragerea cuzinetelor elastici ai suspensiei superioare și inferioare la autoturismele tip Dacia 1300.

● Dispozitiv de extras rotule

Utilizare :

Pentru demontarea rotulelor direcției și suspensiei la autoturismele de tip Dacia 1300.

● Moară universală furaje

Utilizare :

— măcinat porumb boabe, tocat porumb știuleți, tocat păioase, tocat sfeclă.

Caracteristici :

— capacitate 300 kg boabe/h ; 100 kg știuleți/h ; 50 kg păioase/h
— turație lucru 4 500/3000 rot./min
— antrenare — motor electric 1,8 kW ; 3 000 rot./min.
— transmisie — cureau trapezoidală A 13 x 8.

La comandă se execută cu suport și motor de antrenare.

Informații sau comenzi la adresa :

Deva, str. Em. Gogdu, nr. 73, județul Hunedoara, telefoane 956/27106, 27107 ; telefoane C. F. 981/616 ; 472.

S.C. „CARMETAPLAST” Deva S.A. (256)

S.C. „COMFRUCT” S.A. DEVA

scoate la licitație publică următoarele :

● autobasculantă SRD 5,5 tone.
● remorci auto și izoterm
● aparat multiplicat și XEROX
● electrocar, IFRON, electro și motostivitoare

● casă de fier și alte mijloace fixe. De asemenea, vinde la preț negociabil :

● borhot mere, saci iută, boxpaleți lem. Licitația va avea loc în data de 2 aprilie 1992, ora 10, la Depozitul de legume și fructe din str. Depozitelor, nr. 17 — DEVA.

Condiții de participare : depunere pînă la ora 9, în ziua licitației, a 10% din valoarea obiectului licitat, la casieria societății.

Detalii și informații la sediul societății, str. A. Șaguna, nr. 1, Deva, și la telefon 13430.

(325)

ȘCOALA PROFESIONALĂ FORESTIERĂ SIBIȘEL

Organizează cursuri de calificare în meseria de

● tractorist-rutierist, pentru agenți economici și particulari.

Înscrierile se fac în perioada 20—30 martie 1992, la sediul Școlii Profesionale din Sibiușel. Relații suplimentare la telefoanele 42611, 41211. (320)

INSTITUTUL DE MONTANOLOGIE — R.A. cu sediul în Comuna Cristian — Județul Sibiu, organizează concurs, în vederea angajării de :

- Economisti — economie agrară ;
- Ingineri mecanici agricoli ;
- Ingineri zootehniști ;
- Ingineri agronomi ;
- Ingineri horticoli ;
- Medici veterinari
- Ingineri silvici ;
- Ingineri constructori ;
- Ingineri arhitecți ;
- Ingineri chimie alimentară.

Se pot înscrie la concurs absolvenții ai institutelor de învățământ superior, promoțiile anilor 1990 și 1991, cu media de absolvire peste 8.

Concursul va avea loc la sediul institutului, în Comuna Cristian, în ziua de 27 martie 1992, ora 8.

Informații suplimentare la telefon : 59169, interior 23, dna jurist Bogdan Carmen, zilnic între orele 9—15. (326)

J/20/618/1991

Cont : 307050601 B.C. Deva

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA :

2700 Deva, str. 1 Decembrie, 35,

Județul Hunedoara

Telefoane : 11275, 12157, 11269

Telefon Tipografie : 25004

Fax : 18061



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL :

S.C. „Polidava” S.A.

Deva, str. 22 Decembrie 257